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Το παγόβουνο της έμφυλης βίας κορυφώνεται με τη γυναικοκτονία και 
το βιασμό αλλά πριν από αυτό υπάρχουν πολλά στάδια που είναι η 
σωματική κακοποίηση, τα σεξιστικά σχόλια και αστεία, η παρενόχληση 
στη δουλειά, στο δρόμο, στη σχολή, στην οικογένεια, στις παρέες, είναι 
η έμφυλη υποτίμηση και ο μισογυνισμός, τα έμφυλα στερεότυπα. Είναι 
μια γενικευμένη κουλτούρα που αποκλείει οτιδήποτε ξεφεύγει της 
πατριαρχικής κανονικότητας. Σε αυτό το καθεστώς εξαίρεσης 
βρίσκονται θηλυκότητες και queer άτομα, όπως και μη μάτσο άντρες,. 
Οι πατριαρχικοί κανόνες μας καταπιέζουν από την οικογένεια μέχρι τη 
δουλειά, από τις παρέες, τις συντροφικές σχέσεις μέχρι τους πολιτικούς 
χώρους. 

Πλέον βρισκόμαστε σε μία εποχή που η σιωπή σπάει σε παγκόσμιο 
επίπεδο. Τα περιστατικά είναι καθημερινά όπως και οι θύτες είναι 
καθημερινοί άντρες. Είναι ο πατέρας, ο γείτονας, ο φίλος, το αφεντικό, 
ο ερωτικός σύντροφος, ο σύντροφος σε έναν πολιτικό χώρο μέχρι και 
άντρες «φεμινιστές» που πουλώντας ένα προφίλ αξιόπιστου συμμάχου 
πραγματοποιούν σεξιστικές επιθέσεις. Δεν είναι περισσότερα τα 
περιστατικά έμφυλης βίας σήμερα συγκριτικά με προηγούμενες 
δεκαετίες. Είναι όμως περισσότερες οι καταγγελίες. Το 2007 η μαύρη 
φεμινίστρια Tarana Burke, η ίδια επιζώσα βιασμού αλλά και η έφηβη 
κόρη της, ξεκινά την καμπάνια #metoo στη Ν. Υόρκη, με σκοπό να 
αντιληφθούν τα επιζόντα θύματα της έμφυλης βίας ότι δεν είναι μόνα 
τους  και να δίνει δύναμη η μία στην άλλη ώστε να σπάσει η σιωπή. 
Έκτοτε σε όλο τον πλανήτη οι καταγγελίες που πραγματοποιήθηκαν 
είναι εκατομμύρια. Μέσα στην τελευταία σχεδόν δεκαετία ανά τον 
κόσμο οι φεμινιστικοί αγώνες δυναμώνουν και πληθαίνουν. 
Πληθαίνουν οι φωνές οργής και αγανάκτησης για τους βιασμούς, τις 
γυναικοκτονίες, την κακοποίηση, τον τρανσμισογυνισμό και τα θύματά 
του, τις ομοφοβικές επιθέσεις, την ποινικοποίηση των αμβλώσεων. Η 
φεμινιστική αλληλεγγύη, παίρνοντας δύναμη η μία από την άλλη, 
δυναμώνει και αποτελεί ένα σοβαρό εχθρό απέναντι στο ζόφο της 
πατριαρχίας. Αλλά ακόμη έχουμε αρκετό δρόμο μπροστά μας… 
 
Όταν μία θηλυκότητα καταγγείλει ένα περιστατικό έμφυλης βίας, είτε 
στον κύκλο της είτε στην αστυνομία, η αντιμετώπιση που βιώνει είναι η 
ίδια. Σε αστικά και μη δικαστήρια ο θύτης γίνεται θύμα μέχρι να 
αποδειχθεί το αντίθετο (συνήθως ποτέ) και το θύμα μπαίνει σε θέση 
απολογίας για ότι έζησε. Οι απολογητές της έμφυλης βίας 
κανονικοποιούν και συγκαλύπτουν κάθε σεξιστική επιβολή. Απολογητές 



είναι οι σύμμαχοι και συνένοχοι σε κάθε βιασμό και γυναικοκτονία και 
κάθε άλλη μορφή έμφυλης βίας. Σε κάθε περίπτωση σχηματίζουν μία 
αγέλη προστασίας γύρω από τους θύτες. Όπως έχει 
παρατηρηθεί, ακόμη και οι άντρες σύμμαχοι που υποστηρίζουν τις 
καταγγελίες έμφυλης βίας, βιώνουν αντίστοιχα κοινωνικούς 
αποκλεισμούς, επιθέσεις και στοχοποίηση από τις εκάστοτε αγέλες των 
απολογητών. Στην υπεράσπιση του πατριαρχικού ζόφου δεν βρίσκονται 
μόνο στρέιτ άντρες αλλά και θηλυκότητες που αναπαράγουν τον 
μισογυνισμό, κερδίζοντας έτσι την εύνοια των απολογητών, κερδίζοντας 
μια θέση στην αγέλη. 
 
Εμείς από πλευρά μας θεωρούμε ότι τα περιστατικά πρέπει να 
δημοσιοποιούνται και να αντιμετωπίζονται συλλογικά. Αναδεικνύουμε 
την έμφυλη βία που βιώνουμε τόσο εμείς όσο και άλλες καθημερινά 
μέσα από τη δράση μας. Υπερασπιζόμαστε την αυτοάμυνα με όποιο 
τρόπο επιλέξει να αντιμετωπίσει τον κακοποιητή μια θηλυκότητα. Είτε 
την στιγμή της επίθεσης, είτε μετά, είτε όποτε βρει τη δύναμη να το 
κάνει. Αναπτύσσουμε σχέσεις φεμινιστικής αλληλεγγύης μεταξύ μας 
απέναντι στο μισογυνισμό και την κουλτούρα του βιασμού, απέναντι 
στον πατριαρχικό ζόφο. Για μας ο αγώνας ενάντια στην πατριαρχία δεν 
θα κερδηθεί με νομοθετικές ρυθμίσεις, ίσους μισθούς και ίση 
εκπροσώπηση σε θέσεις εξουσίας. Οραματιζόμαστε έναν άλλο κόσμο 
απελευθερωμένο από κάθε μορφής εξουσία. Κι αυτός ο κόσμος δεν 
μπορεί να υπάρξει μόνο με την κατάργηση του καπιταλισμού ή του 
κράτους. Γνωρίζοντας πως πρόκειται για έναν στρατηγικό στόχο που 
ξεπερνά τα όρια της δικής μας ζωής, σε καθημερινό επίπεδο με την 
δράση και τον λόγο μας και βάσει των δυνατοτήτων μας, ανοίγουμε το 
μονοπάτι για την συνολική κοινωνική απελευθέρωση από τα δεσμά 
πατριαρχίας, κράτους και εθνικισμού, κεφαλαίου και ταξικής 
εκμετάλλευσης, ρατσισμού και κάθε εξουσιαστικής επιβολής. 

Καμία μόνη στο ζόφο της πατριαρχίας.  
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